

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пантелеева Романа Геннадьевича на тему:
«Формирование организационно-управленческой компетенции будущих
военных специалистов в вузе», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования»

Диссертационная работа Пантелеева Р.Г. выполнена по одной из важных и актуальных проблем теории и практики военной педагогики, имеющих важное значение для совершенствования процесса подготовки будущих военных специалистов в военных вузах России.

Актуальность избранной диссертантом тематики обуславливается необходимостью реализации компетентностного подхода в процессе профессиональной подготовки будущих офицеров, поиском педагогических условий успешного формирования организационно-управленческой компетенции будущих военных специалистов в образовательной среде военного вуза.

Автор корректно применяет известные научные методы обоснования полученных в процессе исследования результатов, выводов и рекомендаций. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности данных проведенного педагогического эксперимента и представленных научных выводов. Достоверность полученных в процессе эксперимента данных обеспечивается применением современных средств и методик проведения научного исследования. Положения теории основываются на критическом анализе известных в исследуемой области решений, статистической обработке данных собственного эксперимента, их теоретическом осмыслении.

Автореферат диссертации соответствует логике проводимого исследования, отличается научным стилем и логичностью изложения материала. Опубликованные автором работы в полной мере отражают содержание диссертации.

В сравнении с аналогичными исследованиями в данной области особенность представленной работы заключается в том, что диссертантом конкретизированы сущность и содержание понятия «организационно-управленческая компетенция будущих военных специалистов в области телекоммуникаций», представлена теоретическая модель формирования исследуемой компетенции, разработанная на основе структуры будущей организационно-управленческой деятельности выпускников, разработана технология формирования организационно-управленческой компетенции бу-

душих военных специалистов и сформулированы, обоснованы и экспериментально апробированы педагогические условия формирования организационно-управленческой компетенции будущих офицеров, учитывающие специфику их подготовки в военном вузе.

Представленные в автореферате результаты позволяют судить о работе как имеющей существенное значение для развития важного направления профессиональной педагогики.

В качестве пожелания автору хотелось бы указать на то, что представленный в работе метод картирования мышления можно было бы раскрыть в автореферате в большем объеме, что, по нашему мнению, способствовало бы его продвижению в практику профессиональной подготовки в вузах страны. Следует отметить, что указанное пожелание не снижает ценности и общего положительного впечатления о проведенном исследовании.

Вывод: представленный автором автореферат диссертация и опубликованные им работы позволяют сделать вывод об актуальности рассматриваемой тематики, теоретической и практической значимости полученных результатов, что соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям согласно п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. № 1168), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования».

Отзыв подготовлен профессором кафедры психологии и педагогики профессиональной деятельности Московского пограничного института Федеральной службы безопасности Российской Федерации, кандидатом педагогических наук, доцентом Кисляковым Александром Васильевичем.

Профессор кафедры психологии и педагогики профессиональной деятельности МПИ ФСБ России, кандидат педагогических наук, доцент
А.В. Кисляков

Подпись А.В. Кислякова заверяю начальник отдела кадров

И.В. Рябцев

«*Р*» *август* 2020 г.

